

繁花粤味此相逢



——“请到广东过大年”一线见闻



过大年

汕头

流派最多 规模最大
超千名英歌舞者同台“斗舞”

花开岭南，春暖人间。享暖冬、看焰火、逛花街、赏民俗、品美食……作为全国热门旅游目的地，广东发出“请到广东过大年”的诚挚邀请，开展迎新春文化惠民系列活动，依托文旅特色打造节日场景、推出多项文旅产品，以独具魅力的“粤式年味旅大餐”吸引八方游客。

当烟花照耀花城



1月29日，广东省佛山市祖庙黄飞鸿纪念馆的醒狮巡游表演 新华社发

漫天焰火耀花城，火树银花不夜天。1月29日（大年初一）晚，2025年广州白鹅潭春节烟花汇演在白鹅潭珠江河畔上演。烟花汇演将白鹅潭大湾区艺术中心作为背景，融入无人机、灯光秀等表演，打造出50分钟恢弘磅礴的艺术盛宴，尽显广州具有经典魅力和时代活力的城市形象。

烟花汇演期间，广州还配套推出珠江夜游的“美食烟花航班”，将看烟花、游珠江、品美食融入一张船票，一次行程享多种体验，游船从天字码头和海心沙西区码头起航，终点抵达白鹅潭观演水域。区花市花团花百花绽放，城脉文脉商脉一脉相承。

行花街是广府地区春节期间的传统民俗。在广州越秀区，有着百年历史的越秀西湖花市再度开市。

寓意幸福美满的蝴蝶兰，象征吉祥富贵的牡丹花，有喜庆吉利之意的北美冬青……行走在五彩缤纷的花海中，今年从湖北来广州过春节的游客田丹挑花

了眼。“最终还是选择买了一束水仙花，它不仅装饰好看，还有万事如意的寓意，希望新的一年美满幸福。”

广州市越秀区迎春花市指挥部的数据显示，除夕当天西湖花市全域客流突破72.3万人次，4天累计接待市民游客237.9万人次，较2024年增长9%；花市总销售额达1578.1万元，较2024年增长4.6%，均再创历史新高。

烟花，花市，花灯，一路繁花。

春节前夕，2025年粤港澳大湾区灯会在广州南沙亮灯。超过10000盏彩灯

造型各异、璀璨夺目，且极富中国味、岭南风、国际范。

“簪花女神”依水而建，错落有致、灵动温婉；“齐天大圣”将经典人物形象孙悟空进行独特的暗黑风格重塑，引领观众走进奇幻神秘的世界；恢弘大气的“赛博醒狮”令人耳目一新，传统舞狮与现代科技在此完美融合……

游客代女士带着老人和孩子一家五口特意来打卡。“花灯很精致，款式多，抓眼球。非常热闹、有年味，老人孩子都很喜欢。”代女士说。

由火花洒在他们身上，一时间鞭炮、鼓乐齐鸣，热闹非凡。

“我是特地从江西赶过来看火龙表演的，现场真是热闹又喜庆，看得非常开心，在梅州感受到了浓浓的年味。”游客刘志梁说。

广东省文化和旅游厅厅长李斌介绍，广东的温度，不止是因为广东气候宜人，温暖如春，更是因为广东对传统文化的守正创新，代际传承，还有广东体贴周到的服务，酝酿出独一无二的“年味”。

里，就是希望一睹英歌舞的风采！”来到汕头的福建游客卢女士说。

除了英歌舞、蜈蚣舞、麒麟舞、鳌鱼舞、双咬鹅舞、骆驼舞等十余种非遗舞蹈也在汕头亮相。

在客家文化的重要发源地梅州，正月初一，一场有着300多年历史的埔寨烧火龙表演照亮了城市的夜空。几十名舞龙者手擎“火龙”，在绣球的逗引下绕场舞动。“火龙”被点燃后，喷出缤纷焰火，舞龙者任

火花洒在他们身上，一时间鞭炮、鼓乐齐鸣，热闹非凡。

“我是特地从江西赶过来看火龙表演的，现场真是热闹又喜庆，看得非常开心，在梅州感受到了浓浓的年味。”游客刘志梁说。

广东省文化和旅游厅厅长李斌介绍，广东的温度，不止是因为广东气候宜人，温暖如春，更是因为广东对传统文化的守正创新，代际传承，还有广东体贴周到的服务，酝酿出独一无二的“年味”。

“我是特地从江西赶过来看火龙表演的，现场真是热闹又喜庆，看得非常开心，在梅州感受到了浓浓的年味。”游客刘志梁说。

广东省文化和旅游厅厅长李斌介绍，广东的温度，不止是因为广东气候宜人，温暖如春，更是因为广东对传统文化的守正创新，代际传承，还有广东体贴周到的服务，酝酿出独一无二的“年味”。</p